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Crystal Valley Week 2023 
28. August – 2. September
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Am Ende des Sommers wird Liberec von dem einzigartigen Glasfestival Crystal Valley Week 2023 erhellt werden. 
Das zweite Jahr in Folge wird es eine Woche voller Kunst, Musik und Unterhaltung in die Stadt unterhalb von Ještěd bringen und gleichzeitig die Künstler des Kristalltals an einem Ort präsentieren. Eine Marke, die die Geschichte und Gegenwart des Glases, des Schmucks und der Schmuckherstellung aus allen Ecken der Region Liberec präsentiert. 

Die Woche des Kristalltals wird ein echtes Erlebnis für tschechische und ausländische Touristen und Bewohner der ausrichtenden Region sein. Im Rahmen des großen sommerlichen Glasfestivals können sie gemeinsam mit Glaskünstlern direkt auf den Straßen der Stadt mit leuchtendem Glas arbeiten, aber auch gemeinsam mit einem Glasmachermeister Glas schleifen oder Schmuck herstellen. 

"Ich glaube, dass wir im letzten Jahr eine neue Tradition für das Glasfestival begründet haben. Zum zweiten Mal bieten wir Einwohnern und Touristen in der ganzen Stadt sowohl Glasinstallationen und -ausstellungen als auch beispielsweise die Möglichkeit, Glas, Schmuck und Glasornamente von lokalen Herstellern zu kaufen. Das Glasfestival wird auch an ungewöhnlichen und überraschenden Orten stattfinden. Das wird das Erlebnis für die Besucher noch spannender machen", empfiehlt Květa Vinklátová, Landkreis-Rätin für Kultur, Denkmalpflege und Tourismus der Region Liberec, beim Besuch der Crystal Valley Week.

Das Festival bietet sieben interessante Ausstellungen, einen PechaKucha-Night zum Thema Glas, Fahrten mit der Crystal Tram durch die Stadt, Führungen durch das neu renovierte historische Gebäude des Liebieg-Palastes und seine historischen Kristalllüster, eine zweitägige Verkaufsausstellung von Schmuck und Modeschmuck im modernen Glasgebäude der Regionalen Wissenschaftsbibliothek, eine überlebensgroße Glaspuppe, die durch die Stadt spaziert, eine Aufführung von Glasmusik und weitere Programme. 
"In der letzten Augustwoche wird Glas in vielen Formen buchstäblich auf Schritt und Tritt in der Stadt unter dem Jested zu sehen sein, auch an ganz unerwarteten Orten. Während im letzten Jahr gläserne Flamingos den Liberecer Zoo verschönerten, lockt das diesjährige Festival die Besucher in den ältesten botanischen Garten der Tschechischen Republik. Die Besucher werden zerbrechliches Glas mit floralen Motiven sehen, das direkt zwischen seltenen Pflanzen installiert ist" - sagt David Pastva im Namen der Organisatoren. 

Ein weiterer ungewöhnlicher und diesmal unzugänglicher Ort, der in Liberec zum Thema Glas und Mode gehören wird, ist das Straßenbahndepot der städtischen Verkehrsbetriebe. Zwischen den Straßenbahnen wird man auf dem Laufsteg die Arbeiten der führenden tschechischen Designerin Liběna Rochová bewundern können, die ihre Kollektion Inside 23 präsentieren wird. Sie wird nicht nur ihre textilen Kreationen, sondern auch Arbeiten aus Hüttenglas mitbringen.  
Das Festival beginnt am 28. August 2023 mit der Eröffnung der NAHUTI-Ausstellung im sonst unzugänglichen ehem. Café Pošta, wo fünf renommierte Glasmeister ihre Werke präsentieren werden. Es handelt sich um Petr Kuchta, Miroslav Liederhaus, Petr Novotný, Jiří Pačinek und Martin Štefánek. Drei von ihnen haben auch ihre talentierten Söhne eingeladen, sich an der Ausstellung zu beteiligen. Glas im Café wird ergänzt durch eine weitere Multimedia-Ausstellung über die Glasherstellung für den Film Glass Onion: A Knives Out Mystery. 

Ein detailliertes Festivalprogramm ist unter www.crystalvalleyweek.cz oder auf der Facebook-Seite Visit Crystal Valley zu finden. 

 


Crystal Valley ist ein Gebiet mit einer weltweit einzigartigen Konzentration und Vielfalt der Glas-, Schmuck- und Edelsteinproduktion. Crystal Valley stützt sich auf hervorragende traditionelle Handwerkskunst und das handwerkliche Können der Menschen vor Ort, die es der Öffentlichkeit präsentieren.

Die Marke Crystal Valley wird von der Regionalen Entwicklungsagentur der Region Liberec als eine wichtige Attraktion für Einheimische und Touristen aus der Tschechischen Republik und dem Ausland präsentiert. Die Region ist ein beliebtes Fremdenverkehrsgebiet, das jedes Jahr Tausende von Besuchern anzieht, um die Natur und den Sport zu genießen, aber vor allem, weil es eine einzigartige Stellung in der Welt des künstlerischen Glases, des Schmucks und der Schmuckprodukte einnimmt. In der gesamten Region Liberec gibt es mehr als 160 Glas-, Schmuck- und Juwelierbetriebe, Kunsthandwerker, Museen und Schulen, die allesamt beliebte Reiseziele sein sollten. Ziel ist es, die traditionellen Hersteller zu unterstützen, aber auch ihre Arbeit den Besuchern aus einem anderen Blickwinkel, sozusagen aus nächster Nähe, zu zeigen.
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